

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к Победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 г.

Четверг, 9 января 1975 г.

№ 4 (4039)
Цена 2 коп.

Родине, партии — ударный труд!

Придавая исключительно важное значение мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение решений декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, задач, выдвинутых на Пленуме товарищем Л. И. Брежневым, бюро ЦК ВЛКСМ постановило: провести с 14 по 24 января 1975 года Всесоюзное комсомольское собрание с повесткой дня: «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!».

На собраниях необходимо обсудить задачи каждой комсомольской организации в завершающем году пятилетки, определить конкретные меры по усилению коммунистического воспитания молодежи, по развертыванию социалистического соревнования за повышение эффективности общественного производства, производительности труда, улучшению качества работы, экономии сырья и материалов.

Комсомольским организациям школ и техникума следует наметить конкретные задачи в борьбе за глубокие и прочные знания, за повышение идеально-политического воспитания учащихся, разработать и осуществить меры по их участию в труде, в работе студенческих строительных отрядов.

Всесоюзное комсомольское собрание должно послужить дальнейшему организационно-политическому укреплению каждой первичной организации, каждой комсомольской группе, способствовать успешной подготовке к обмену комсомольских документов.

На собраниях необходимо тщательно проанализировать трудовой вклад каждого комсомольца в выполнение пятилетки, подвести итоги социалистического соревнования за 1974 год, общеобразовательной, политической и экономической учебы, внедрения в жизнь комплекса ГТО.

Горком комсомола рекомендует в организациях, где есть цеховое деление, проводить собрания в цеховых комсомольских организациях, в комсомольских группах и непосредственно в комсомольско-молодежных коллективах.

Каждому комсомольско-молодежному коллективу, каждому комсомольцу и молодому труженику нужно принять экономически обоснованные встречные планы и социалистические обязательства на 1975 год и обеспечить их выполнение.

В настоящее время весь советский народ готовится к достойной встрече 30-летия победы в Великой Отечественной войне. Поэтому исключительное значение имеет поддержка на собраниях инициативы делегатов XVII съезда ВЛКСМ Игоря Скрипника и Ирины Бондаревой, которые призвали молодых москвичей работать в год 30-летия победы под девизом: «За себя и за того парня», выполняя вторую норму за тех, кто отдал свою жизнь в борьбе с фашизмом.

Нужно также поддержать другие ценные инициативы молодых рабочих, направленные на успешное выполнение планов завершающего года пятилетки.

ЦК ВЛКСМ, обком и горком комсомола выражают уверенность, что Всесоюзное комсомольское собрание продемонстрирует верность комсомольцев и молодежи делу Ленина и Коммунистической партии, что комсомольцы и молодежь горячо откликнутся на призыв ЦК ВЛКСМ: «Пятилетке — ударный финиш! Все — для трудовой победы!».

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Позавчера коллектив Мысковского кирпичного завода проводил на заслуженный отдых ветерана труда, проработавшего на заводе семнадцать лет, электрослесаря керамзитового цеха Ивана Анисимовича Языкова. Ударник коммунистического труда, победитель соцсоревнования 1973 г., Иван Анисимович всегда был хорошим при-

мером для других.

Ветерана труда тепло поздравили товарищи по работе, директор завода, секретарь партийной организации, председатель заводского комитета и вручили ему Почетную грамоту, а также ценный подарок — магнитолу «Рекорд».

Н. КУЧЕРЕНКО,
инженер ОТИЗа завода.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

В городе продолжается обсуждение Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. На митингах и собраниях трудящиеся единодушно одобряют положения и выводы Обращения, заявляя: «Планы партии — наши планы».

Ниже публикуются материалы с митингов и собраний трудящихся.

РЕМСТРОИУПРАВЛЕНИЕ

Более ста человек собрались 7 января на митинг в красном уголке управления. Заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС З. А. Литвинова ознакомила собравшихся с Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Этот важный документ нашел единодушное одобрение

у трудящихся ремстрой управления.

В ответ на Обращение коллектив принял на себя повышенные социалистические обязательства, в которых наметил выполнить годовой план по всем технико-экономическим показателям к 20 декабря.

Коллектив МРСУ уже давно трудится в счет десятой пятилетки, которая явится пятилеткой высокого качества. Поэтому работники организации поставили своей целью уже в 1975 году значительно улучшить качество работ и сдавать объекты не ниже, чем с оценкой «хорошо».

АВТОКОЛОННА № 5

Водители и обслуживающий персонал автоколонны провели

рабочее собрание, на котором обсудили Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Его зачитал секретарь комсомольской организации А. В. Бродников.

Обращение вызвало горячий отклик у коллектива автоколонны. Это чувствовалось по выступлениям рабочих. Передовые водители А. В. Гуляйкин, Е. И. Чуриков, П. Ф. Балтусович, он же секретарь партийной организации, дали высокую оценку внешней и внутренней политике нашей партии и призвали своих товарищев в ответ на Обращение приложить все силы для досрочного выполнения плана завершающего года девятой пятилетки.

МИНИСТР ПОЗДРАВЛЯЕТ

Недавно на центральную обогатительную фабрику пришла правительственный телеграмма от министра угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко:

«Поздравляю коллективы строителей, монтажников, проектировщиков, эксплуатационников с окончанием строительства и вводом в строй действующих крупнейшего объекта — Осинниковской ЦОФ мощностью 5.600 тысяч тонн переработки угля в год. Желаю успехов в освоении проектной мощности фабрики в кратчайшие сроки.

БРАТЧЕНКО».

СТРОИТСЯ АТС

В центре города строится новое здание автоматической телефонной станции. Недавно бригадой каменщиков В. В. Севастьянова из Мысковского ремонтно-строительного управления здесь были уложены первые кубометры бетона.

Вместе с каменщиками на строительстве трудятся бригады монтажников и электриков, возглавляемые Е. А. Кустовым и В. И. Силицким. Первые занимаются монтажом башенного крана, который на этой неделе собираются закончить. По-ударному работают монтажники В. Колофидин, В. Беседин и другие. У электриков показывает пример в труде Юрий Баранов.

Н. КРАВЧУК.

Кто идет впереди, кому подтянуться?

В первой колонке — процент выполнения плана по реализации продукции за декабрь, во второй — реализовано продукции за 1974 год, в третьей — реализовано по сравнению с 1973 годом. Места расставлены по итоговым цифрам года.

1. Разрез «Сибиргинский»	118	112	128
2. Гормолзавод	105	104	105
3. Томусинский ДОК	160	103	99,8
4. МЗЭМИ	154	102	110
5. Песчано-гравийный карьер	108	102	106
6. Хлебокомбинат	112	102	94
7. Томусинская ГРЭС	99	101	120
8. МЭМЗ	126	101	99,7
9. ТУ ЗЖБК	131	100	103
10. Лесоперевалочная база	128	100	102
11. Кирпичный завод	166	100	104
12. Лесхоз	85	92	99
Всего по городу	106	101	122

Страна вступила в завершающий год пятилетки. Время продолжает свой стремительный бег. Подводя сегодня итоги сделанного в 1974 году, мы вправе сказать, что коллективы промышленных предприятий города с честью справились с поставленной перед ними задачей. Рост реализации по сравнению с 1973 годом составил 22 процента.

Значительных достижений добился коллектив молодого угольного предприятия — разреза «Сибиргинский». Сверх годового плана им реализовано продукции почти на миллион рублей.

Успешно сработали в прошлом году трудящиеся городского молочного завода, награжденные переходящим Красным знаменем Министерства мясной и молочной промышленности СССР. За 12 месяцев завод реализовал дополнительно молочной продукции на 306 тысяч рублей.

Дружный коллектив энергетиков ГРЭС, как всегда, работал четко и слаженно. Прирост реализации электроэнергии здесь составил 20 процентов.

Как свидетельствует сводка, все предприятия города, кроме лесно-

го хозяйства, успешно справились с годовым планом по реализации продукции. Однако следует отметить, что отдельными коллективами допущено снижение объемов реализации по сравнению с 1973 годом. К их числу относятся хлебокомбинат, экспериментальный механический завод, деревообделочный комбинат, а также комбинат бытового обслуживания.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу трудовые коллективы города намечают новые рубежи на завершающий год девятой пятилетки. Принимаются повышенные социалистические обязательства, разрабатываются мероприятия по повышению производительности труда, берутся встречные планы. Уже сегодня, с первых дней нового года следует взять высокий темп для безусловного выполнения поставленных и намеченных задач, чтобы вместе со всем советским народом внести достойный вклад в дело дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины.

Шире размах социалистического соревнования в завершающем году пятилетки!

КАКОВЫ ИТОГИ ПОДПИСКИ?

Подведены итоги подписки на газеты и журналы на 1975 год, завершающий год девятой пятилетки. Есть все основания оценить их положительно. Почти все газеты стали иметь намного больше, чем в прошлом году, подписчиков в нашем городе. Еще пять лет назад жители Мысков получали 46.000 экземпляров газет и журналов, то есть по 1023 экземпляра на каждую тысячу жителей. В 1975 году в городе выписано 57.750 экземпляров газет и журналов, то есть уже по 1398 на тысячу жителей. Это на 375 газет и журналов больше, чем в 1970 году.

Цифры говорят о том, что с каждым годом возрастает интерес читателей к периодическим изданиям, благодаря которым каждый может быть в курсе событий в стране и за рубежом, в своей области и городе. По сравнению с тем же 1970 годом на 340 экземпляров увеличилась подписка на газету «Правда», на 1045 человек больше стали выписывать газету «Кузбасс», на 2151 экземпляр поднялся тираж городской газеты «Путь к победе». В 1975 году почти не осталось семей, которые не получали бы периодические издания.

Как и в прошлые годы, в подписной кампании активное участие приняли общественные распространители — друзья печати, подлинные энтузиасты своего дела.

Первое место среди промышленных предприятий по насыщенности печати в городе занял разрез «Сибиргинский». Умело, со знанием дела популяризирует здесь газеты и журналы ответственная за подписку Елена Григорьевна Александрова. На разрезе выписано по 3,9 экземпляра в среднем на каждого работающего.

Около 50 общественных распространителей работали на Томусинской ГРЭС. Умело направляла их деятельность ответственная за подписку Антонина Анисимовна Ментюкова. В коллективе выписано по 3,1 экземпляра газет и журналов в среднем на каждого работающего.

Организованно провела подписку на Томусинском заводе ЖБК С. З. Плакош. Хорошо прошла подписная кампания в строительном управлении ТУ ГРЭС, на Мысковском экспериментальном механическом заводе, деревообделочном комбинате, комбинате бытового обслуживания, санэпидстанции и т. д.

В коллективе средней школы № 2 (ответственный за подписку Георгий Андреевич Кобзев) на каждого работающего выписано по 5,8 экземпляра газет и журналов, в школе № 3 (Зинаида Ивановна Безрукова) — по 5,7 экземпляра.

В заключение хочется выразить благодарность всем общественным распространителям печати, активно участвующим в подписной кампании, и пожелать им всяческих успехов в новом году.

Н. САМАРИНА,
начальник агентства
«Союзпечать».

Как сообщалось ранее, трудающиеся Мысковского ремонтно-строительного управления на год раньше завершили выполнение плана девятой пятилетки. Сегодня коллектив намечает новые рубежи своей деятельности на 1975 год. Наш корреспондент встретился с начальником ремстрой управления Борисом Александровичем Брусиным и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Борис Александрович, расскажите, пожалуйста, о ваших планах на новый год.

Перед коллективом нашей организации поставлены большие задачи. В 1975 году нам предстоит освоить один миллион пятьсот тысяч рублей. Это на 300 тысяч рублей больше плана 1974 года. Чтобы освоить данную сумму, коллективу необходимо будет построить детскую больницу на 60 мест, автоматическую телефонную станцию на 3100 номеров, центральную за правочную на 1000 точек и т. д. Кроме того, предстоит ремонт школ, детских учреждений, жи-

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

НОВЫЕ РУБЕЖИ КОЛЛЕКТИВА

лых домов. На мой взгляд, план вполне реален. Если судить по прошлому году, то мы уже достигли рубежа, намеченного на год наступивший. Сумма освоенных средств составила 1586 тысяч рублей.

— За счет каких резервов вы собираетесь выполнить план 1975 года?

— В первую очередь — за счет повышения производительности труда. Если в минувшем году на каждого работающего она составляла 6091 рубль, то теперь планируем достичь 6300 рублей. Конечно, сама собой производительность не поднимется. Этому должны способствовать многие факторы. И в первую очередь, научная организация труда. Вот некоторые пункты, которые необходимо в плотить в жизнь: построить собственный бетонно-расторвенный узел, внедрить для известковой покраски бессальниковые насосы, освоить и внедрить в произ-

водство известково-цементный раствор, позволяющий экономить такое ценное сырье, как цемент, вместо лесов использовать при окраске фасадов зданий передвижные вышки, и многое другое.

— Какая роль отводится социалистическому соревнованию?

— Мы считаем, что действенное социалистическое соревнование является основой всех успехов в работе. У нас соревнуются бригады, участки, принимаются коллективные и индивидуальные обязательства. Кроме того, мы соревнуемся с Прокопьевским ремстрой управлением. Это наша старая добла традиция. Правда, в 1974 году мы им преподнесли неприятный сюрприз, завоевав все четыре места. Но ведь в соревновании кто-то должен побеждать.

— Борис Александрович, что нового появилось в условиях со-

ревнования в этом году?

— На мой взгляд, одним из достойных внимания в условиях соревнования является вопрос качества. При подведении итогов оно будет ставиться на одно из первых мест. Мы и раньше практиковали приемку качества работ одной бригадой у другой. Думаем это дело продолжить.

— И последний вопрос, Борис Александрович. Что нового ожидается в структуре вашей работы?

— Здесь следует отметить, что с первого января 1975 года мы перешли работать на новую систему планирования и материального стимулирования. Как она покажет себя в наших условиях, пока судить трудно. Но думаю, что коллектив ремстрой управления сумеет добиться хороших результатов. Он умеет работать и еще не раз докажет это на деле.

● ПО ЗАКОНАМ СОРЕВНОВАНИЯ

ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ—ЗА ОДНОГО

В этом, наверное, появилась необходимость — образовать на базе шестого пролета первого цеха завода железобетонных конструкций новый участок. И вот в июле 1974 года участок объемного домостроения был образован.

Не все вначале ладилось. В нашей газете даже помещался критический материал о том, как много изделий шло в отбраковку. Это и не удивительно. Одна формовочная машина из-за неисправности не работала вообще, две других работали плохо и нуждались в ремонте. Они не сохраняли геометрическости изделий, многие из которых уже после изготовления вдруг трескались. Коробился металл, не выдерживались размеры. В месяц тогда с трудом удавалось выпускать 27 качественных блок-комнат. А теперь эта цифра возросла до семидесяти. Что же повлияло на рост качества и количества выпускаемых изделий?

Когда участок еще только образовался, начальником его был назначен молодой коммунист Владимир Федорович Савельев. И весь коллектив подбирался с особенной тщательностью. Основной упор делался на подбор добросовестной исполнительной молодежи, ибо именно ей присущи энтузиазм, деловитость, умение преодолевать трудности. Но опыта как у на-

чальника участка, так и у его подчиненных, конечно, не хватало — опыта налаживания производства. Это и было одной из основных причин неудач. Однако со временем коллектив участка объемного домостроения нашел выход из создавшихся трудных условий. Было решено произвести тщательный ремонт формовочных машин и оборудования.

Начальник участка В. Ф. Савельев и механик Николай Григорьев собрали ребят. Поговорили. После этого создали бригаду из восьми человек сварщиков и газорезиков. В ее воле Н. Воробьев, В. Никонов, Д. Ерюков, А. Лазаренко, В. Овкин и другие. Начали ремонтировать. На это дело ушел месяц с немногим. И результаты сразу оказались. Ремонт стоимостью в 25 тысяч рублей окупил себя. В последние месяцы прошедшего года коллектив участка выполнил производственные планы на 110—120 процентов.

После того, как мы отремонтируем третью формовочную машину и еще лучше оборудуем рабочие места, — говорит Владимир Федорович Савельев, — у нас появится реальная возможность выпускать в месяц 100 блок-комнат. Только при условии, если будут выделены дополнительные места

складирования. В людей же верю, они не подведут.

Действительно, в правдивости последней фразы начальника участка убеждаешься сразу, как только поближе познакомишься с самими рабочими.

На участке трудятся три бригады — бетонщики, отделочники и сварщики, руководят которыми умелые, опытные бригадиры Николай Кулешов, Вячеслав Боровиков и Михаил Килин. Последний к тому же является профгруппоргом участка. Эти люди владеют смежными профессиями и при случае могут заменить любого рабочего из своей бригады.

Десять лет трудится на заводе штукатур бригады отделочников участка Мария Алексеевна Первова. От нее многое зависит, ведь она, как говорится, наносит на изделия последние штрихи, она завершает изготовление. И, пожалуй, ни разу у бригадира не было повода упрекнуть Марию Алексеевну в недобросовестности.

Дмитрий Емельянович Ерюков — электросварщик из бригады Н. Кулешова. О нем в цехе и на участке отзываются как об одном из лучших рабочих. Дмитрий Емельянович имеет четвертый разряд по специальности. На заводе он трудится семь лет. Свое рабочее время Ерюков старается провести так,

чтобы ни одна минута не прошла впустую. За отличный труд Д. Е. Ерюкову присвоено звание ударник коммунистического труда.

Отлично, всесторонне знает свое дело слесарь Петр Шишкян. Поломки машин и оборудования он устраняет быстро и качественно.

Много хорошего можно сказать и об остальных рабочих участка. Все трудятся с чувством долга и ответственности. К сожалению только обо всех не напишешь.

Но вот еще одна интересная деталь. Важным делом на участке считаются повышение образовательного уровня. В Томском политехническом институте учатся начальник участка Владимир Савельев, механик участка Николай Григорьев, на подготовительных курсах занимается В. Никонов, в школе работающей молодежи — Н. Парфенов, В. Овкин. Учатся также и многие другие, и те, кто имеет среднее образование, и те, у кого его еще пока нет. Каждый из них понимает, что при современном уровне производственной техники учеба является необходимостью.

На участок довольно часто прибывают новые молодые рабочие кадры. Теперь участок пользуется в цехе популярностью, поэтому идет сюда молодежь. И каждый вновь прибывший находит у товарищей по коллективу помочь и поддержку. Дух взаимовыручки и товарищества — одно из самых важных условий успешной работы участка.

В. ИВАНОВ.

действий; усилили связь с милицией.

В отряде есть две девушки — Люда Заречнева и Лена Мухаметшина. Но не подумайте, что они в чем-то уступают парням, таким, например, как Саша Юрков или Женя Третьяков — смелым и решительным. Нет, где нужно, исчезают девичья застенчивость и слабость. Нарушитель, задержанный ими, не очень-то обрадуется. Зато когда дело остается позади — это обычновенные девчата, любящие и потанцевать, и «поболтать» с подружками. Кстати, скорее всего именно они способствовали рождению таких мероприятий, как поездка всем отрядом в цирк или поход в кино — ведь не только оперативная деятельность служит на пользу, такие поездки и походы тоже сближают ребят.

Н. ЯКОВЛЕВА,
секретарь комитета
комсомола техникума.

Отряд

беспокойных

Комсомольцы Томусинского энергостроительного техникума давно уже поговаривали о создании своего комсомольского оперативного отряда. И вот 31 октября 1974 года такой отряд был создан. Командиром назначили Сергея Ганьшина, комиссаром — Николая Силаева, выбрали также редакционную коллегию.

На первых порах и помимо оперативной работы дел хватало. Оформили для себя красный уголок, подготовили к выпуску первый номер стенной газеты отряда «Томусинец», отряд, состоящий из 17 человек, разбили на пять групп.

А еще раньше в отряде прошло комсомольское собрание, на котором оперативники наметили план работы и план действий в предстоящем рейде по проверке дисциплины учащихся.

Наконец, наступило время оперативной работы. Первый рейд показал, что все ребята вели себя смело и правильно. Каждый из них оправдал доверие товарищей.

С тех пор комсомольцами проведено уже более 10 рейдов. Многие из них заключались в проверке порядка в электропоездах, следующих по маршруту Междуреченск — Новокузнецк. Не всегда все обходилось гладко. Оперативникам часто приходилось в сложной обстановке искать правильные методы противодействия хулиганам и нарушителям, задерживать их и доставлять в отделение милиции. Как-то на одном из рейдов в электропоезде комсомольцы задержали трех несовершеннолетних подростков, нарушавших общественный порядок. При обыске у мальчишек обнаружили сумму денег, которая для них

была слишком большой. Во время беседы выяснилось, что подростки учатся в первой школе. Решив «попутешествовать», они стащили у родителей деньги и устроили побег. Сбежавших комсомольцы препроводили в милицию, а оттуда — по домам. На этом можно было бы успокоиться, но оперативники поступили иначе. Они дали подросткам месяц испытательного срока, чтобы те исправились. А комиссар отряда Н. Силаев взял над «путешественниками» шефство.

18 декабря 1974 года все члены отряда принимали торжественную клятву «юного дзэржинца». До этого ребята как бы испытывали свои силы, а теперь они стали полноправными оперативниками. Обязательным видом спорта сделали для себя борьбу самбо, глубже стали изучать теорию оперативных

ВЫДЕРЖАТЬ РИТМ—ТАКОВА ЗАДАЧА

В декабре 1974 года деревообделочный цех лесоперевалочной базы выполнил производственное задание на 120 процентов. За счет чего же, каких скрытых дотоле резервов был получен такой высокий процент выполнения? На этот вопрос отвечает начальник цеха М. М. Коровкина.

По-моему, на любом производстве в последний месяц делается все возможное, чтобы выполнить все плановые показатели,—говорит Мария Максимовна.—Вот и у нас в начале декабря было проведено цеховое собрание, на котором обсудили создавшееся положение. Оставался всего месяц работы, а на цехе висела задолженность в 125 тыс. рублей, что накопи-

лась за весь год. И план на декабрь давался напряженный: изготавливать 15 тысяч дверных и 5,5 тысячи оконных блоков. Равнодушных на собрании не было, люди выступали, подавали конкретные предложения.

Тогда и возникла идея вести в отделении, в котором непосредственно заняты сборкой блоков, своеобразный производственный календарь, где отражался бы трудовой ритм цеха. В течение всего декабря аккуратно велся этот календарь. В нем показывалось: сколько и какой продукции было изготовлено за день и выработка на одного рабочего в рублях и квадратных метрах.

В цехе была создана атмосфера трудового подъема. По-на-

стоящему проявился дух трудового соперничества. Партийная и профсоюзная организации сумели так организовать социалистическое соревнование, что ни один работник не остался в стороне. Определились и свои лидеры среди станочников: В. Г. Ковтун, М. Д. Коляда. Среди столяров-сборщиков Я. А. Елкин, А. Т. Быков, В. Е. Козлов.

Заметно изменилось отношение рабочих к выполнению порученного дела. Однажды часа на два остановилась электротележка. И рабочие заготовительного отделения на руках занесли в цех пиломатериалы, не стали ждать, когда наладят транспорт. Потому что люди не хо-

тели нарушать рабочего ритма.

Или другой пример, когда станочница В. В. Арышева пришла к начальнику цеха и сказала: «Бригадир не смог снабдить работой на всю смену». В срочном порядке был вызван этот бригадир. Дело, безусловно, нашлось, но бригадир получил немалый урок из этого случая. А нас это натолкнуло на мысль — проводить своеобразную планерку на стыке смен раз в неделю и прямо на рабочем месте. Чтобы люди могли подсказать, где и как лучше организовать работу.

В результате хорошей организации труда, делового участия коллектива деревообделочного цеха работал без перебоев. Было изготовлено 6040 квад-

ратных метров оконных блоков, 18.200 дверных блоков, причем, одна тысяча этих блоков была изготовлена из сэкономленной древесной плиты.

— Может ли цех выдержать высокий ритм, взятый в декабре?

На этот вопрос Мария Максимовна Коровкина ответила не сразу, но твердо.

Со стороны администрации прилагаются все усилия, чтобы не упал рабочий настрой, стараемся закрепить успехи в социалистическом соревновании прошедшего года. Да и сами рабочие не желают отдавать за воеванных позиций. Словом, взятый ритм нужно выдержать.

А. УКОЛОВ.

Работать в слепую?

Цех металлоконструкций является одним из ведущих на Мысковском экспериментальном механическом заводе. В декабре прошлого года он выдал 750 тонн технологических металлоконструкций. Если эти тонны перевести на выработку каждого рабочего, то получается, что в целом производительность в цехе достигла планируемой. А в передовой бригаде слесарей Георгия Боженкова значительно перекрыта. Ребята Боженкова еще 20 декабря завершили мясчный план. За это их добрым словом вспоминают монтажники копра на шахте «Распадская». Бригаде Роберта Бунина тоже есть чем гордиться.

Но на фоне этих достижений хочется указать на недостатки в работе цеха. Причем, недостатки значительные.

Проектная мощность цеха запланирована на выпуск 18 тысяч тонн технологических металлоконструкций в год. Пока же цех дает лишь 50 процентов от этого объема. Быть может, такой показатель удовлетворяет руководителей завода и комбината «Кузбассшахтстрой», которому завод подчиняется. Быть может. Но рабочие завода, с которыми мне приходилось говорить, недовольны, они за расширение объемов, за рост выпуска продукции.

Дав задание по телетайпу, руководство комбината не взяло во внимание того, что не все может сделать коллектив завода. Так, например, указание на изготовление подъемных кранов типа МСК-10-20 коллектив не может выполнить из-за отсутствия необходимой документации. И в том же, для комплектования этих машин необходимо заранее заключить договоры с комплектующими заводами-поставщиками. Это лишь один маленький, но немаловажный пример.

Цех не оснащен полностью оборудованием. Не хватает газорезов, нет листоправильных и балкооправильных вальцев, кромкорогательного станка, ножниц для разрезки листовой стали. Всего 48 наименований. На 70 процентов цех укомплектован кадрами. Нестандартно-

го оборудования в цехе не хватает общим весом более чем на 400 тонн. Вот почему в пояснительной записке к проекту плана на 1975 год записано: «Если же на протяжении года цех технологических металлоконструкций не будет обеспечен необходимым технологическим оборудованием, то достижение проектной мощности цеха не будет реально».

Мы смотрим со старшим инженером-конструктором Борисом Михайловичем Преображенским подшивку документов. Здесь переписка с различными заводами, здесь вырезка из газеты «Кузбасс», повествующая о трудном положении завода, здесь переписка с министерством углехимии. Все есть у завода, все фиксируется. Одного нет — государственного плана на 1975 год. На первых порах коллектив будет доделывать заказы года минувшего: для «Распадской», Запсиба, Кемеровского химзавода. А что потом? Работа всплесну?

Страна вступила в завершающий год пятилетки. Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед народным хозяйством определенные задачи по дальнейшему повышению производительности труда, по улучшению благосостояния трудящихся. И экспериментальный механический завод должен тоже внести свою лепту в общее дело. Но не видя точной, конкретной цели перед собой, коллектив не может быть твердо уверенным в своем завтрашнем дне.

У комбината «Кузбассшахтстрой» не так уж много подобных заводов и подобных цехов металлоконструкций. Думается, что руководители комбината обратят в самое ближайшее время серьезнейшее внимание на Мысковский экспериментальный механический завод, а коллектив завода приложит все усилия для того, чтобы предприятие стало показательным. Чтобы, завершив пятилетку, можно было уверенно идти дальше по дороге прогресса.

В. КРОТОВ.

СЛЕСАРЬ-ПРИБОРИСТ ЧЕРНЫШОВ

Сложна работа у слесаря-прибориста цеха тепловой автоматики и измерений Томусинской ГРЭС Виктора Александровича Чернышова. От того, как он справится со своими обязанностями, в немалой степени зависит экономичный расход конденсата. Отлично все это понимая, Виктор Александрович стремится еще надежнее обеспечить работу приборов. Он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 г.», в цехе считается одним из лучших специалистов.

На снимке: В. А. Чернышов во время регулировки прибора контроля расхода воды.

Фото Н. Симонова.



К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ



БОЕВАЯ ЮНОСТЬ

Меня давно интересовал этот сдержанцый в чувствах, немного замкнутый человек. По обыкновению не шибко разговорчивый, Василий Николаевич Толтаев говорил со мной только как командир караула, о делах чисто служебных. И я по опыту знал, что с людьми такого характера может сблизить только случай.

...Девятое мая особенный праздник для меня, как и для всех фронтовиков. Но служба есть служба, и нужно было проверить посты.

В караулке был В. Н. Толтаев. Он сидел боком ко мне, и когда встал на встречу, то я увидел на его груди ордена Красной Звезды, Славы третьей степени, боевые медали. Василий Николаевич, кивнув на мои награды, спросил:

— На каком воевал?

— Второй Белорусский, а вы?

— Соседи, можно сказать, третий Белорусский.

Допоздна засиделись мы, вспоминая дни нашей боевой юности.

Лихой разведчик был Василий Николаевич Толтаев. Да в полковую разведку люди иного

сорта и не годятся. После первого же боевого крещения его наградили орденом Красной Звезды. Василий Николаевич рассказывает, как это было.

— Еще днем все наше отделение полковой разведки вели наблюдение. Запоминали места наибольшего сосредоточения немцев, чтобы не нарваться на них ночью. И заметили три бугорка, за которыми очень часто скрывались фашисты. Ночь выдалась как на заказ. Ни одной звездочки не проблескивало. Темнота. Только немцы изредка пускали ракеты. В разведку пошли 8 человек. Сержант Евсеев сказал мне:

«Ты держись-ка возле меня, Василий. Ведь в лоб пойдем, так что смотри в оба».

Бугор оказался блиндажом. Возле него часовая. А дело было летом, Теплынь. Монотонно стрекочут кузнецы. Походил-походил часовой и присел, перешел, наверное. Тут мы его и взяли. Хоть и рядовой немец оказался, однако знал многое. После его рассказа наша артиллерия на час раньше начала подготовку и сорвала наступление фашистов.

И еще не один раз ходил в

разведку рядовой Василий Толтаев. Прошло время... И уже младший сержант В. Н. Толтаев на подступах к Кенигсбергу получает новое задание. Три раза пытались пройти наши разведчики линию фронта, но все безуспешно. Вызвали Толтаева к командиру взвода.

— Давай, Василий, бери своих орлов и пробуй счастье,— сказал устало лейтенант. Все эти ночи не спал он, отправляя разведчиков и ждал их возвращения.

— Не ждали нас, что ли, немцы в четвертый раз, потому что спокойно прошли их первые траншеи, вторые, возле третьих залегли. Подождаем. А с земли-то на фоне неба хорошо видно. Смотрим — в нашу сторону два фашиста направились. Сбили их с ног, скрутили, те и пикнуть не успели.

Орден Славы III степени был достойной наградой за подвиг разведчика Толтаева. Войну окончил младший сержант В. Н. Толтаев на берегах Балтийского моря...

Десять лет работает в охране Томусинской ГРЭС бывший полковой разведчик Василий Николаевич Толтаев. Неоднократно поощрялся за добросовестную службу. Работает на совесть. Иначе и не может быть. Потому что закалила характер этого человека, раз и на всю жизнь, его славная боевая юность.

И. ЖЕЛТЫШЕВ,
начальник караула
военизированной охраны
Томусинской ГРЭС.

КАНИКУЛЫ! КАНИКУЛЫ!



В центре города продолжает действовать построенный силами городских предприятий снежный городок. Художник А. М. Макарев сделал для ребят сказочную голову, Деда Мороза и Снегурочку, украсил сказочный домик расписными узорами. Гирлянды сияющих разноцветных лампочек и на елке, и везде вокруг — дело рук работников электросети.

Некогда скучать школьникам во время каникул. Забравшись на горку, они всей гурьбой съезжают вниз, весело смеясь.

На снимке: группа ребят с весельем и смехом лихо скатывается с горки.

Фото Н. Симонова.

Ни пуха, ни пера!

Природа нашего края богата не только полезными ископаемыми, но и лесом, и большим разнообразием диких животных. Все есть у нас: и типично степные жители — суслики, и жители северных широт — тундровая куропатка и северный олень, обыкновенный зайчишка-беляк и красавец соболь.

В выходные или праздничные дни жители наших городов с удовольствием выезжают в лес, многие любят охоту и берут с собой ружья.

В связи с этим хочется рассказать начинающим охотникам-любителям о некоторых правилах охоты. Охотой признается выслеживание, преследование и сама добыча диких зверей и птиц. К охоте приправливается даже простое нахождение в охотничьих угодьях с оружием, с капканами или только с собакой. Право охоты с огнестрельным оружием имеют все граждане, являющиеся членами общества охотников и достигшие 18-летнего возраста. Чтобы стать членом общества охотников и получить охотничий билет, нужно уплатить государственную пошлину и членский взнос, а также сдать экзамен по охотничьему минимуму. Ружья, охотничьи ножи и собаки должны регистрироваться и записываться в охотничий билет. Каждый охотник обязан, повторяю: обязан бороться с бра-

коньерством. Это в ваших же интересах, товарищи! Ведь браконьер, стреляющий весной по утке, уничтожает одновременно и утят, и этим лишает вас удовольствия осенней утиной охоты.

Запрещается стрельба и хождение с заряженным оружием в населенных пунктах, стрельба на охоте по невидимой цели на шум и шорох, стрельба ниже роста человека по взлетающей птице в зарослях и камышах. Никогда не забывайте, что в ваших руках оружие, иначе вы невольно можете убить человека, такого же охотника, как вы. В связи с этим хочется напомнить вот о чем. Нельзя на охоте увлекаться спиртным. Выпивший человек теряет контроль над собой, может сгоряча, забывши, выстрелить по животному в том направлении, где находится его же товарищ. Пьяный человек на охоте — потенциальный преступник.

Теперь о сроках охоты. Весенняя охота на дичь разрешается не всегда. Это зависит от климатических условий, от численности птиц и других факторов. Если ожидается затяжная холодная весна, когда чаще замораживаются яйца, или если численность весенней пролетной дичи будет низкой, то охота обычно не разрешается. Нужно дать птицам благополучно вывести потомство. Осенняя ох-

та на пернатую дичь разрешается с утренней зари четвертой субботы августа. Срок окончания охоты устанавливается на водоплавающую дичь до отлета, на боровую дичь — 31 декабря. После нового года на боровую дичь охотиться уже нельзя.

Запрещается в течение всего года охотиться на речного бобра, северного оленя, косулю, кабаргу, барсука, глухаря, краснозобую и белошекую казарку, а также на всех певчих, хищных птиц и сов.

За незаконную охоту на лося накладывается штраф в размере 500 рублей; на северного оленя — 200 рублей; на косулю или кабаргу — 150 рублей; на бобра — 400 руб.; на глухаря, гусей — 30 руб.; на тетрева, куропатку — 15 руб.; на перепела, бекаса, дятла, соловья — 10 руб.; на других полезных и певчих птиц — 5 руб. За незаконную охоту на соболя, выдру, норку, лисицу налагается штраф в трехкратном размере от цены шкурки первого сорта.

Как видите, за нарушение правил охоты наказывают строго. Дело идет к тому, что кроме оружия, у браконьеров будет изыматься также и транспорт, с помощью которого он незаконно «охотится». Приехал ли браконьер на моторной лодке, на мотоцикле или на автомобиле — они будут изъяты.

А. МАЛКОВ,
охотовед.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ЯНВАРЯ

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Веселые нотки». 9.20 Память военных лет. Художественный фильм «Звезда». 10.50 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Произвольная программа. Спортивные танцы. Передача из Киева. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Почему у елочки зеленые иголочки?». Мультфильм. 13.20 «Музыкальный киоск». 13.50 «Клуб «Время».

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

В канун Нового года закончилось полуфинальное первенство города по русским шашкам. В отборочном турнире приняли участие 23 человека.

В упорной борьбе добились права играть в финале за звание чемпиона города 1975 года еще 10 человек.

Победителем полуфинала стал С. Е. Гребенкин, электрик Усть-Марсской лесоперевалочной базы. Он в борьбу вступил позднее других участников полуфинала, по совету старшего брата Юрия, который также будет играть в финале. Но это не по-

США. Советско-американские отношения успешно развиваются в различных областях. Впервые произведен обмен студентами между университетом штата Нью-Йорк и Московским педагогическим институтом иностранных языков имени Мориса Тореза. Группа советских студентов изучает в США английский, французский, немецкий и другие языки, историю Соединенных Штатов.

На снимке: советские и американские студенты на занятиях в лингафонном кабинете.

● ШАШКИ

ФИНАЛИСТЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ

мешало С. Гребенкину «с первой попытки» выполнить третий спортивный разряд и занять первое место.

На втором месте И. И. Иванов, на третьем В. В. Тисельский, оба рабочие Томусинского ДОКа. Они также выполнили норму третьего спортивного разряда.

В финале, который начнется 12 января, из двадцати участников двенадцать имеют спортивные разряды. Состав, прямо

скажем, солидный в сравнении с прошлыми турнирами. Каждый из двадцати может претендовать на место среди лидеров. Но как сложится игра, покажет время. А мы со своей стороны приглашаем любителей мудрой народной игры двенадцатого января к 10 часам в городской Дом культуры на финальные игры. Приходите, не пожалеете.

Н. ЛОБОДИН,
судья по спорту.



Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБСЕЛЬКОРОВ

В пятницу, 10 января, в 19.00 в помещении редакции состоится очередное занятие школы рабселькоров. Редакция находится в новом помещении Дома Советов на втором этаже.

Редактор Н. А. КРУПИН.

УПОТРЕБЛЯЙТЕ В ПИЩУ ЛУК И РЕДЬКУ

Еще во времена наших предков были известны целебные свойства лука и редьки. Издавна луком лечили мозоли, фурункулы и обмороженные места. Лук, сваренный с сахаром, является действенным средством от кашля.

Эфирные масла, содержащиеся в луке и редьке, оказывают большое влияние на организм. Лук и редька, принятые с пищей, улучшают аппетит, стимулируют деятельность желудка, кишечника и тем самым регулируют пищеварение. Лук обладает обеззараживающим действием, а также свойством растворять слизь при заболевании дыхательных путей. Масла, содержащиеся в луке, расширяют кровеносные сосуды, способствуют улуч-

шению кровообращения. Если еще сказать о значительном влиянии лука и редьки, как профилактических средств, и коснуться глисто-гонных свойств лука и редьки, то можно снять со счетов не очень приятный их запах и предоставить луку и редьке в питании место, которое они заслужили.

В луке и редьке содержатся витамины С, В, В2, минеральные вещества.

Лук используется преимущественно как приправа в сыром и вареном виде, редька употребляется в пищу в свежем виде, в диетическом питании. Особенно ценные лук и редька зимой, в период массовых простудных заболеваний, как профилактическое средство.

Лук и редьку можно приобрести во всех овощных магазинах города.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковская птицефабрика — слесарей по холодильному оборудованию, имеющих опыт работы на аммиачных холодильных установках средней холодопроизводительности.

Оплата труда повременно-премиальная.

Томусинский энергостроительный техникум — шоферы и комендант общежития.

Совхоз «Берензас» — токаря, кузнеца, сантехника, кладовщика склада запасных частей.

Автоколонна № 2 Ольгердской автобазы — шоферов на бензиновые и дизельные автомобили, квалифицированных автослесарей, автоэлектрика, медника, электрослесаря, аккумуляторщиков.

Обращаться по адресу: г. Мыски, автоколонна № 2 Ольгердской автобазы.

АДРЕСА: редакции — 652860. Кемеровская обл., г. Мыски, Сергиевского, 4, Дом Советов; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26 (1 зв.), приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, городской жизни и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОПЕЧАТАНО в Мысковской типографии Новокузнецкого полиграфкомбината.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л. ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 1. Тираж 8.566 экз.

Леса Каракумов

Туркмения — край своеобразных кустарниковых лесов. Площадь их за счет сева ежегодно увеличивается на 50—60 тысяч гектаров. Насаждения закрепляют подвижные пески, предохраняют от заносов каналы и оазисы, предотвращают эрозию почв, обогащают пустыню травами.

Новые насаждения саксаула, черкеза и кандыма намечено разместить в зоне Каракумского канала, у водохранилищ, на отгонных пастбищах.

(ТАСС).